质量守恒定律及化学方程式

1、下列反应的化学方程式，书写正确的是                       （   ）

A、电解水：     2H2O = 2H2+O2 

B、氧化汞加热分解：HgO [image: image1.emf] 

△        

 Hg+O2↑

C、过氧化氢分解： H2O2  MnO2  H2↑+O2↑
D、铁在氧气中燃烧：3Fe + 4O [image: image2.emf]  点燃  

 

 Fe3O4
2．下列叙述，与质量守恒定律相矛盾的是                       （    ）
①反应物的总质量等于生成物的总质量

②铁在氧气中燃烧后，生成物的质量大于铁的质量

③高锰酸钾受热分解后，剩余固体的质量比原来的质量小
④3.2 g硫和3.2 g氧气化合，生成了6.4 g二氧化硫

A．②和③     B．①和④     C．②③④     D．④

3．某物质在氧气中完全燃烧只生成CO2和H2O。下列说法正确的是  （    ）
A．该物质一定是混合物           B．该物质一定含有碳元素和氢元素

C．该物质是由CO2和H2O组成的    D．该物质一定不含氧元素

4．加热分解X能生成CO2、H2O、NH3，则下列说法正确的是        （    ）
A．X中一定含有CO2、H2O、NH3三种物质   

 B．X中一定含碳、氢、氮、氧四种元素

C．X中碳与氧的原子个数比一定是1∶2   

D．X中氮与氢的原子个数比一定是1∶3

5．根据质量守恒定律，4 g碳和4 g氧气充分反应后，生成二氧化碳的质量是                                                        （    ）

A．18 g     B．11 g       C．8 g       D．5.5 g

6．a g白磷在b g氧气中燃烧，生成五氧化二磷的质量          （    ）
A．一定是（a＋b）g       B．一定不足（a＋b）g

C．大于（a＋b）g     
D．小于等于（a＋b）g

7、在反应2A+B=3C+D中，A和B的相时分子质量之比为5：1，已知20g A与一定量B恰好完全反应，生成5g D，则在此反应中B和C的质量比为：（  ）

A．4：19         B．3：5        C．1：3        D．2：17

8、质量守恒定律是帮助我们认识化学反应实质的重要理论，请你利用这个定律判断：向Na2CO3溶液中滴加少量盐酸，所发生的化学反应：Na2CO3+2HCl=
      +NaCl中“       ”内的物质是                          （   ）

A、H2O        B、CO2       C、H2CO3     D、NaHCO3 

9、根据化学方程式4NH3＋5O2====4X＋6H2O，可推断X的化学式是：（   ）

A．NO        B．NO2       C．N2O3    　D．NH3
10、已知氨气也能还原氧化铜,其反应的化学方程式为：2NH3+3CuO=3Cu+3H2O+X，其中X的化学式为                （   ）

A.N2H4      
B.N2      
C.N2O     
D.N2O4
11、根据反应3NO2 + H2O → 2HNO3 + X，推断X的化学式为       （   ）

A、N2

B、NO


C、N2O3

D、N2O5
12、2005年10月12日，我国“神舟”六号载人飞船成功发射。航天飞船是用铝粉与高氯酸铵的混合物的固体燃料，点燃时铝粉氧化放热引发高氯酸铵反应：2NH4ClO4 = N2↑+ 4H2O + X + 2O2↑，则X的化学式为        （   ）

   A、HCl           B、ClO2           C、Cl2            D、HClO

13、为防止水煤气逸散使人中毒，常在水煤气中加入少量有特殊刺激性气味的乙硫醇（C2H5SH）。乙硫醇在水煤气燃烧过程中也可以充分燃烧，其化学方程式为：2C2H5SH + 9O2 [image: image3.emf]  点燃  

 

4 CO2+2Ⅹ + 6H2O。则Ⅹ的化学式为  （   ）

A．SO2         B．SO3        C．H2SO4      D．CO
14、最近日本推出了一种廉价环保的新能源——甲醚，它完全燃烧时发生如下反应：X＋3O2
[image: image4.wmf]点燃

2CO2＋3H2O，则X（甲醚）的化学式是         (    )

A．C3H6O2    B．C2H6O    C．C2H4O    D．CH4O

15、在细菌作用下，用氨处理含甲醇（CH3OH）的工业废水，使其变成无毒的N2和CO2，从而消除对环境的污染，化学反应为：
6NH3+5CH3OH+12A==3N2+5CO2+19H2O，则A物质的化学式为（   ）
A、H2        B、CO        C、O2        D、NO

16．a gKClO3与b gMnO2混合后，充分加热，得剩余固体c g，则生成O2的质量为__        ____，KCl的质量为__          ____。

17、液化气中的一种主要成分是C2H6，其燃烧的化学方程式为：

xC2H6+7O2点燃4CO2+6H2O,根据质量守恒定律推断出x的数值为（   ）

  A、2        B、4      C、6      D、7

18、2003年10月16日，“神舟五号”安全返航，标志着我国载人航天技术取得历史性突破。火箭所用的燃料为偏二甲肼[（CH3）2N2H2]，其主要反应为（CH3）2N2H2+N2O4→X+CO2+H2O，由此可知X中一定含有的元素是
（    ）


 A．碳
    B．氢     
C．氧    
D．氮

19、2004年奥运圣火于6月19日抵达北京，火炬用的可燃物是丁烷（用X表示），它燃烧的化学方程式为：2X＋13O2 
[image: image5.wmf]点燃

CO2＋10H2O，则丁烷的化学式为                                                （    ）

A、C5H10       B、C4H8         C、C6H12           D、C4H10
20、在反应SO3+H2O===H2SO4中，反应前后发生改变的是         （    ）
A、分子总数   B、原子总数   C、质量总和    D、质子总数和中子总数

21、新的道路交通安全法已于2004年5月1日正式实施，酒后驾车已成为一种违法行为。交警通常用一种“酒精检测仪”检查司机呼出气体中的酒精含量，其反应原理为：C2H5OH+4CrO3+6H2SO4==2X+2CO2+9H2O，反应中红色的CrO3变成绿色的化合物X，则X的化学式应为              （    ）
   A、Cr2O3      B、CrSO3      C、Cr2（SO4）3      D、CrS

22．下列反应中，既是氧化反应又是化合反应的是                （    ）
A. CaO + H2O = Ca（OH）2      B. Cu（OH）2 △ CuO + H2O

C. CO + CuO  △ Cu + CO2      D. 4P + 5O2 = 2P2O5
23、某有机物23克，在空气中充分燃烧生成二氧化碳44克和27克水，则该有机物中含碳元素    克，参加反应的氧气质量为         克，该有机物由            元素组成，其化学式为        。

24、早在1673年，英国化学家波义耳在一个敞口的容器中加热一种金属，结果发现反应后的质量增加了。

（1）波义耳的实验结果是否违反质量守恒定律？简析原因。

  （2）试从原子的角度解释质量守恒定律。

（3）碘的某种氧化物可以用来测定空气中CO的污染程度。已知1分子的该氧化物可将5分子的CO氧化为CO2，同时生成1分子的I2。写出该反应的化学方程式为                                                    。
25、为了测定某牛奶样品中蛋白质的含量，现采用“盖尔达法”分解其中的蛋白质。其原理是把蛋白质中的氮元素完全转化成氨气（化学式：NH3），再用稀硫酸吸收氨气，反应的化学方程式为：2NH3+H2SO4====（NH4）2SO4
现取该牛奶样品30mL用“盖尔达法”分解其中的蛋白质，产生的氨气用9.5g溶质质量分数为4.9%的稀硫酸恰好完全吸收。计算并回答下列问题：

（1）产生氨气的质量是多少克？（计算结果精确到0.01g,下同）

（2）30mL牛奶中含氮元素的质量是多少克？

（3）右图是该牛奶包装标签的部分内容。已知牛奶的蛋白质含氮元素的质量分数为16%，请你通过计算确定，该牛奶样品中蛋白质的含量是否达到了包装标签所标示的蛋白质的质量标准。

26、某炼铁厂用含氧化铁80%的赤铁矿冶炼生铁。若要炼出1120t含铁95%的生铁，需要含氧化铁80%的赤铁矿多少吨？
（反应方程式Fe2O3+3CO高温2Fe+3CO2）

27、现有氯酸钾和二氧化锰固体混合物10.0g，加热充分反应后，测得混合固体的质量减少了3.2g，求原混合物中二氧化锰的质量分数。
28、甲醇（CH3OH）是一种有毒、有酒的气味的可燃性液体。甲醇在氧气中不完全燃烧可发生如下反应：8CH3OH + nO2 点燃 mCO2 + 2CO + 16H2O
若反应生成3.6 g水，请计算：（写出规范计算步骤）
（1）m值是________；  （2）参加反应的氧气质量是多少克？
29．将碳酸钙含量为80％的石灰石25g，放入100g稀盐酸中，恰好完全反应(假定石灰石中的杂质不溶于水也不与稀盐酸反应)，计算：⑴反应后生成二氧化碳多少克?  ⑵将反应液过滤后，滤液的质量是多少？ ⑶ 原来稀盐酸的质量分数是多少？





















配料：鲜牛奶


保质期：8个月


净含量：250mL/盒


营养成分：（每100mL）


钙≥0.11g


脂肪≥3.30g


蛋白质≥2.90g
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